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Анотація 

Розкрито сутність фінансових ресурсів. Вивчено їх властивості та чинники їх формування. 

Досліджено зміст та особливості механізму управління фінансовими ресурсами підприємства. 
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Abstract 

The essence of financial resources is revealed. Their properties and factors of their formation are studied. 

The content and features of the mechanism of management of financial resources of the enterprise are 

investigated. 

Keywords:finances, financial resources, financial resources management, financial mechanism, financial 

resources management mechanism. 

 

Вступ 

 

Фінансові ресурси займають визначальне місце у відтворювальному процесі, забезпечуючи  

при цьому формування власних грошових фондів підприємств, які утворюються та 

використовуються з метою отримання високих прибутків. Відсутність ефективного механізму 

управління фінансовими ресурсами є вагомою причиною утворення кризової ситуації багатьох 

вітчизняних підприємств, а його наявність та добре налагоджене функціонування – 

найважливішим чинником їхнього економічного зростання та розвитку. 

Метою роботи є узагальнення теоретично-наукових засад механізму управління 

фінансовими ресурсами підприємства. 

 

Результати дослідження 

 

Фінанси підприємств є складовою частиною фінансової системи і вони займають вагоме 

місце у структурі фінансових відносин суспільства. Вони використовуються у сфері 

суспільного виробництва, де утворюється валовий внутрішній продукт, матеріальні та 

нематеріальні блага, національний дохід. Саме через це від стану фінансів підприємств 

залежатиме ступінь задоволеності суспільних потреб та фінансової стійкості країни. 

Підприємства вступають у фінансові відносини з метою формування та використання 

фінансових ресурсів, належна забезпеченість якими оптимальна структура та ефективне 

використання яких є умовою успішного функціонування будь-якого підприємства. 

Варто сказати, що серед українських та зарубіжних науковців досі не існує однієї думки 

відносно визначення цього терміну та його ролі у процесі функціонування будь-якого 

підприємства. На нашу думку, фінансові ресурси – це засоби, які акумулюються підприємством 

для забезпечення процесу розширеного відтворення шляхом трансформації їх в інші види 

ресурсів, а також для досягнення високих фінансових результатів. 

Фінансовим ресурсам підприємств притаманні такі властивості: 

- фінансові ресурси мають стадію утворення; 

- фінансові ресурси відображають відношення до власності; 

- фінансові ресурси мають джерела формування і цілі використання; 

- від джерел формування та напрямів використання залежить структура фінансових ресурсів 

підприємства [1]. 

На формування й використання фінансових ресурсів підприємств впливають різноманітні 

чинники, які поділяються на: 



- внутрішні: пов’язані безпосередньо з діяльністю окремого підприємства (рівень 

досконалості фінансової структури підприємства; забезпечення зв’язку збутової стратегії з 

виробничою; якість організації управління фінансовими ресурсами; вибір сегментів ринку 

згідно з виробничими можливостями; якість фінансового, управлінського та податкового 

обліку; здійснення цінової політики, виходячи із затрат на виробництво, пошук шляхів їх 

зниження; налагодження роботи з посередницькими організаціями; загальна оцінка 

ефективності функціонування виробництва та узгодження її із фінансовим планом 

підприємства); 

- зовнішні: не пов’язані безпосередньо з діяльністю підприємства, але впливають на неї 

(інфляція; зростання цін на ресурси; зміна політичного курсу влади; нововведення в правове 

поле; рівень розвитку фінансового ринку; стан економіки в цілому). 

Управління фінансовими ресурсами підприємств є одним з ключових чинників організації 

виробничо-господарської діяльності підприємства, одним з найважливіших факторів 

забезпечення ефективної фінансово-господарської діяльності підприємства в сучасних умовах, 

діяльність, що спрямована на оптимізацію фінансового механізму підприємства, 

координування фінансових операцій, забезпечення їх впорядкування та точного 

«балансування»[2]. 

Найважливішим завданням управління фінансовими ресурсами є визначення обсягів, джерел 

та форм залучення фінансових ресурсів для здійснення господарської діяльності підприємства. 

Формування фінансових ресурсів здійснюється за рахунок низки джерел. За джерелом 

створення є дві великі групи джерел: власні (ресурси, що належать підприємству й 

утворюються внаслідок його фінансово-господарської діяльності: статутний капітал, резервний 

капітал, додатковий капітал, нерозподілений прибуток.) і залучені (ресурси, що знаходяться 

тимчасово в розпорядженні підприємства і можуть використовуватися для досягнення 

статутних цілей: довгострокові і поточні зобов’язання). 

У загальній структурі функціонування системи управління фінансами господарюючих 

суб’єктів фінансові ресурси є одним з складових елементів керованої системи, тобто об’єкта 

управління, куди також входять джерела фінансових ресурсів та фінансові відносини. Таким 

чином, об’єктом управління є сукупність фінансових ресурсів, що знаходяться у розпорядженні 

підприємства. До складових елементів об’єкту управління слід віднести внутрішні (власні) та 

зовнішні (позикові, залучені) джерела ресурсів[6]. 

До суб’єктів управління прийнято відносити персонал фінансових підрозділів підприємства, 

які здійснюють вплив на об’єкт управління. Їх діяльність включає збір, обробку, аналіз, 

систематизацію, передачу, зберігання інформації, розробку і прийняття управлінських рішень 

за допомогою планування і включає організацію, регулювання, координування, аналіз і 

контроль [3]. Фахівці повинні мати не тільки високий професійний рівень, але й вміти швидко 

пристосовуватися до змін умов навколишнього середовища функціонування. 

Зазначимо, що управління фінансовими ресурсами – складний і багатогранний процес, який 

поділяють на кілька етапів[4]: 

- визначення і постановка проблеми; 

- збір та обробка даних згідно поставленої проблеми; 

- аналіз отриманої інформації; 

- прийняття управлінських рішень на основі проведеного аналізу; 

- реалізація прийнятих рішень; 

- оцінка результатів реалізації рішень. 

Така послідовність дій дасть можливість отримати найбільш оптимальний обґрунтований 

результат. Кожна дія може бути конкретизована залежно від поставленої проблеми. У 

переважній більшості випадків успіх розв’язання поставленої задачі залежить від того, 

наскільки правильно і вдало вибрані та використані методи і прийоми підготовки 

управлінських рішень. 

Ефективне управління фінансовими ресурсами здійснюється в межах фінансового 

механізму. Традиційно в структуру фінансового механізму включають п’ять взаємопов’язаних 

елементів [5]:  

- фінансові методи. Фінансовий метод можна визначити як спосіб впливу фінансових 

відносин на господарюючий суб’єкт, що діє в напрямі управління рухом фінансових ресурсів. 



До фінансових методів відносять планування, прогнозування, кредитування, оподаткування, 

страхування тощо; 

- фінансові важелі. Фінансовий важіль являє собою прийом дії фінансового методу. До 

фінансових важелів відносять прибуток, доходи, амортизаційні відрахування,  фонди цільового 

призначення, фінансові санкції, орендну плату, процентні ставки за позиками, депозитами, 

облігаціями, пайові внески, внески до статутного капіталу, портфельні інвестиції, дивіденди 

тощо; 

- правове забезпечення. Правове забезпечення функціонування фінансового механізму 

включає законодавчі акти, постанови, накази та інші правові документи органів управління;  

- нормативне забезпечення. Нормативне забезпечення функціонування фінансового 

механізму формують інструкції, нормативи, норми, тарифні ставки, методичні вказівки, 

роз’яснення тощо; 

- інформаційне забезпечення. Інформаційне забезпечення функціонування фінансового 

механізму складається з різного роду економічної, комерційної, фінансової й іншої інформації. 

У зв’язку з стрімким зростанням обсягів зовнішньої і внутрішньої інформації, скороченням 

строків її обробки і доступу інформаційне забезпечення доцільно було б розглядати з 

урахуванням технічних можливостей підприємства і трактувати як «інформаційно-технічне 

забезпечення» [6-7]. 

Крім того, на нашу думку, до переліку елементів фінансового механізму доцільно включити 

організаційно-управлінське забезпечення, яке передбачає побудову раціональної фінансової 

структури управління підприємством та оптимальний керівний склад, який виконує керівні дії 

в межах визначених повноважень. 

 

Висновки 

 

Отже, фінансові ресурси є базою для функціонування фінансів, їхматеріальним втіленням, 

приймають грошову форму, що дає змогу виділити їхз великої кількості інших економічних 

категорій. Фінансова система Українипоєднує в собі фінансові ресурси держави та фінансові 

ресурси підприємств. 

Фінансові ресурси підприємства забезпечують функціонування економіки намікрорівні, 

ефективну діяльність підприємства, його належний розвиток тазадоволення потреби 

працюючих. 

Управління фінансовими ресурсами є складовою частиною управлінняфінансами і 

розглядається як одна з функцій фінансового менеджменту. Взагальній структурі 

функціонування системи управління фінансамигосподарюючих суб’єктів фінансові ресурси є 

одним з складових елементівкерованої системи, тобто об’єкта управління, куди також входять 

джерелафінансових ресурсів та фінансові відносини. 
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